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ВСТУП 

З розвитком  туризмології як науки, повстала необхідність дослідження 

її невід’ємної  частини екскурсології. Наукове визначення екскурсології, 

розроблення її основних положень, з’ясування наукового змісту в сучасних 

умовах особливо важливе. Не менш важливим є питання побудови 

екскурсійного тексту. 

Отже, актуальність роботи полягає у пошуку шляхів створення 

досконалого екскурсійного тексту, в якому чітко простежувались би закони 

логіки. 

Екскурсологія досліджує історію становлення та розвитку екскурсійної 

справи, виокремлює діяльність різних шкіл та напрямів, сутність екскурсії, 

екскурсійні методики, екскурсійну тематику та підготовку кадрів 

екскурсійної галузі. Отже, вона інтегрує теорію, методологію і методику 

екскурсійної діяльності та історію екскурсійної справи. Ця галузь знань 

також зосереджена на історичних процесах розвитку екскурсійної справи, її 

філософії, теорії і методиці екскурсійної роботи. 

Необхідне також дослідження у її межах соціально-філософського та 

культурологічного сенсу екскурсії як соціокультурного явища, її місця у 

формуванні цінностей людського життя, розкриття глибинного значення 

екскурсії для процесу глобальної взаємодії культур. 

Об’єктом магістерської роботи є екскурсія, її побудова та проведення 

відповідно до законів логіки.  

Предметом даного дослідження є закони логіки, яких слід 

дотримуватись при підготовці та проведенні екскурсій. 

Завдання даної роботи: 

- висвітлити методологію екскурсійної справи, показати її 

філософське значення у житті суспільства; 

- всебічно охарактеризувати екскурсійну методику; 

- висвітлити суть поняття «логіка»; 

- охарактеризувати значення логіки у побудові екскурсії; 
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- проаналізувати закони логіки, які використовуються в екскурсії; 

- висвітлити суть умовиводу як логічної форми отримання знань. 

При розробці теми магістерської роботи автором було написано текст 

екскурсії по Кам’янцю-Подільському, на основі якої автор висвітлював 

основні закони логіки. 

Загалом екскурсологія наука молода, а тому праці, які є на даний 

момент носять узагальнюючий характер. Тема «Логіка в екскурсії» до цього 

не розроблялась, а тому робота має новизну. 

Дану роботу можна використати при підготовці лекції з 

туроперейтингу та туризмології, як методичний матеріал у туристичних 

фірмах. 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

літератури; містить 109 сторінок тексту, в тому числі, 5 рисунків,  

бібліографічний список включає 73 найменування. 
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ВИСНОВКИ: 

На основі викладеного матеріалу встановлено, що екскурсія – це 

основний об’єкт нашого дослідження. 

Вона має певні ознаки: тривалість, наявність екскурсантів і 

екскурсовода, показ екскурсійних об’єктів, первинність зорових вражень, 

пересування учасників екскурсії заздалегідь укладеним маршрутом, 

цілеспрямованість показу об’єктів, наявність певної теми, розповідь 

екскурсовода. Екскурсія виконує функції інформування, розширення 

кругозору і пізнання, організованого культурного дозвілля, відпочинку, 

спілкування. 

До екскурсії висувають такі вимоги: повнота і достовірність 

інформації; культурно-пізнавальна значущість і точність композиції та 

виконання екскурсії, дотримання законів логіки у викладі матеріалу. 

Відповідно до завдань, які ставились до висвітлення даної теми 

встановлено: 

1) В основі методології екскурсії лежить просвітницький, виховний, 

емоційно-естетичний матеріал. Екскурсія є багатогранним явищем. Вона 

об’єднує інформацію екскурсовода, об’єкти показу, музеї (як складові 

екскурсійної діяльності в широкому розумінні), транзитне забезпечення. 

Гуманістична спрямованість екскурсійної діяльності сприяє формуванню, 

поглибленню та втіленню загальноцивілізаційних цінностей: толерантності, 

свободи, справедливості, поваги, творчості. 

2) Висвітлено методику проведення екскурсії, як сукупність 

прийомів, які екскурсовод використовує під час проведення екскурсії. 

Загальна методика проведення екскурсії охоплює систему методичних 

прийомів розповіді та показу, незалежних від теми, складу групи та інших 

чинників. Спеціальна методика конкретизує методичні прийоми щодо 

особливостей певного екскурсійного маршруту. 

Висвітлено методику проведення екскурсії, завдання якої полягає в 

тому, щоб допомогти екскурсанту почути і відчути матеріал на певну тему; 
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організувати  й зацікавити екскурсантів; сприяти формуванню в них навичок 

самостійного аналізу і спостереження.  

Основи екскурсійної методики передбачають чітке дотримання теми 

екскурсії, уникнення довгих пояснень, залучення екскурсантів до активного 

та самостійного осмислення екскурсійного матеріалу, виокремлення 

основних імен, дат, назв. 

Екскурсії класифікують за віком учасників, родом їх занять, 

характером суспільної діяльності, формою навчання, аматорськими 

інтересами, рівнем підготовки, а також за змістом, місцем проведення, 

способом та формою пересування. 

Виокремлюють особливості екскурсій за змістом матеріалу – оглядові, 

тематичні, комплексні.  

3) Висвітлено суть поняття «логіка». Логіка в перекладі на 

українську мову означає «слово», «думка», «розум», «закономірність». 

Вперше термін «логіка» увів в науку давньогрецький філософ-матеріаліст 

Демокріт, назвавши свою працю «Про логічне, або про правила». 

Під цим терміном розуміють:  

а) об’єктивну закономірну послідовність речей і явищ; 

б) послідовність мислення; 

в) науку, яка вивчає мислення. 

4) Визначено значення логіки у побудові екскурсії, оскільки 

екскурсія спирається на чуттєву і логічну форми пізнання. 

Проектування екскурсії полягає в доборі і інформуванні її тексту і 

змісту  відбувається у два основні етапи: добір матеріалів, їх вивчення, добір 

об’єктів, на яких ґрунтуватиметься екскурсія; безпосереднє розроблення 

екскурсії – складання екскурсійного маршруту, опрацювання фактичного 

матеріалу, робота над змістом екскурсії; вибір найефективніших методичних 

засобів показу і розповіді, оптимальних ракурсів огляду об’єкта показу, 

методична підготовка, укладання технологічної карти і схеми маршруту, 

«портфеля екскурсовода». 
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5) Доведено, що кожна екскурсія базується на законах логіки, під 

якими розуміють внутрішній, необхідний суттєвий зв’язок між думками. Це 

закон тотожності, закон суперечності, закон виключеного третього, закон 

достатньої підстави. 

6) Охарактеризовано суть умовиводу як логічної форми отримання 

знань. За допомогою умовиводів здобувають знання опосередковані або 

висновкові. Доведено, що безпосередні знання складають незначну частину 

всіх знань. Основними знаннями є знання опосередковані, ті, які ми 

виводимо з наявних, раніше здобутих знань. 

Таким чином, екскурсія спирається на логічну форму пізнання. З точки 

зору логіки до проведення екскурсії пред’являються великі вимоги, а від 

екскурсовода очікуються знання і успішне використання логічних прийомів, 

які впливають на екскурсантів, забезпечують успіх екскурсій. 
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